

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年3月

17

星期五

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14120期

## 抓紧抓实抓细 做好巴黎奥运会备战

本报讯 国家体育总局排球中心、中国排球协会、中国羽毛球协会、中国跆拳道协会等近日通过多种方式，及时传达、认真学习贯彻全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神。大家纷纷表示，要紧紧围绕高质量发展这个首要任务，踏实做好每一天，抓紧、抓实、抓细巴黎奥运会备战工作。

总局排球中心主任赖亚文介绍，目前中国男、女排和中国沙滩排球队分别在福建、浙江和海南等地开展紧锣密鼓的集训。在集训中，三支国家队始终坚持党的领导，把狠抓队伍建设和作风建设放在首位。全体运动员、教练员和科医训训工作人员将坚定理想信念，充分发扬新时代女排精神，做好集训的各项工作。赖亚文表示，总局排球中心、中国排协将认真组织各支国家队认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，把总书记的重要指示落实到各项工作中，紧紧围绕高质量发展这个首要任务，踏实做好每一天，抓紧、抓实、抓细巴黎奥运会备战参赛工作，力争让排球项目在巴黎奥运会上打好翻身仗。

正在率队参加全英公开赛的中国羽协主席张军，也在第一时间向队伍传达了两会精神，号召全队在赛场上打出拼劲，力争佳绩，为国争光。张军表示，中国羽毛球协会和国家羽毛球队将认真学习贯彻全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神，积极做好巴黎奥运周期备战工作，大力弘扬北京冬奥精神，在明年的苏迪曼杯、亚运会、世锦赛等一系列重大比赛中，不断争创佳绩，在巴黎奥运会上为国争光、奏国歌。同时，中国羽协也将不断推动全民健身与全民健康深度融合，以羽毛球群众性运动为窗口和载体，倡导全民健身，增强身体素质，进一步助力健康中国和体育强国建设。

中国跆拳道协会副主席吴静钰表示，要深刻理解今年全国两会的重要意义，清醒认识体育事业发展面临的新形势、新任务，坚决扛起加快建设体育强国的政治责任，统筹做好当前重点工作，认真做好全国两会精神的传达学习和贯彻落实，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。中国跆拳道协会副主席刘焯辉表示，要把学习贯彻全国两会精神与贯彻落实党的二十大和二十届一中、二中全会精神结合起来，与贯彻落实总局党组各项部署要求结合起来，扎实做好各项工作，引导全国跆拳道行业从业者坚定信心决心，为加快推进体育强国建设凝心聚力，勇毅前行。

(苏畅 方圆)

### 国际自盟场地自行车国家杯赛开罗站

## 中国队获女子团体竞速赛金牌

本报讯 当地时间3月15日，自行车国际赛场传佳绩，中国队在2023国际自盟场地自行车国家杯赛开罗站女子团体竞速赛中，奋勇争先，荣获金牌，这也是巴黎奥运周期项目规则调整后，中国队首次在国际赛场上战胜老对手世界冠军、世界纪录保持者德国队。除此之外，中国队获得男子团体竞速赛第四名，取得长足进步。

在女子团体竞速赛场，德国队是中国队的劲敌，也是45秒967世界纪录的保持者，两队曾多次在国际赛场交手，不相上下。在当天的决赛中，由奥运冠军鲍珊菊、郭裕芳和苑丽颖组成的中国队以47秒676夺冠，德国队以47秒912获得亚军，法国队在铜牌争夺战中击败英国队。鲍珊菊赛后表示，“战胜德国队，我们非常开心，强大的对手也不是不可战胜的，今年我们以世锦赛为主，

但我们的最终目标是奥运会。比赛结束我们将返回北京，在今后的训练中提高各项身体素质、专项能力，期待在今年的世锦赛上打破我们的最好成绩。”

在当日进行的其他比赛中，由郭帅、周瑜和薛晨曦组成的中国队获得男子团体竞速赛第四名。于泽和刘佳丽分列男、女淘汰赛第19和第21名。

(弓学文)

### 全英羽毛球公开赛第三日

## 国羽男双「梁王」组合逆转劲敌进八强

本报讯 北京时间3月16日晚，2023年全英羽毛球公开赛进入第三比赛日，各单项展开16进8的争夺。在一场男双强强对话中，国羽“00后”组合梁伟铿/王昶2比1逆转世界排名第6的印度强档兰基雷迪/谢提，进入8强。

在今天的马来西亚公开赛上，梁伟铿/王昶2比1击败对手。本场比赛双方再度陷入激烈争夺。首局，“梁王”组合进入状态较慢，10比21先丢一局。第二局两人积极调动状态，以21比17扳回一局。决胜局，“梁王”组合在5比10落后的情况下，没有放弃，将比分追成12平，之后两对组合又陷入相持，19平后，“梁王”组合把握住机会，连得2分，21比19锁定胜局，2比1险胜对手。

女双比赛，中国组合李汶妹/刘玄炫21比7、24比22有惊无险地击败中国香港组合杨雅婷/杨霏霖。3号种子郑雨/张殊贤面对第一次交手的世界排名第31、法国组合兰伯特/特兰

也进行了两局苦战，最终凭借关键分能力，21比19、24比22取胜，跻身8强。

此前一直表现稳定的国羽混双在本届全英赛遭遇了困难，在本赛季夺得三冠的冯彦哲/黄东萍首轮爆冷出局，世界排名第一的郑思维/黄雅琼16日遭遇中国香港组合李晋熙/吴芷柔的强烈冲击，在首局20比22惜败后及时调整，21比14、21比18连胜两局，2比1逆转对手，闯入8强，成为全英赛国羽混双的“独苗”。

全英公开赛首轮国羽取得19战17胜的战绩。男单5人参赛4人晋级首轮，女单5人参赛全部闯过首轮关。16日，男单和女单上演多场“中国德比”。男单比赛，李诗沣发挥出色，21比9、21比17击败赵俊鹏，女单6号种子王祉怡在整体实力上更强，21比14、21比16战胜韩悦，闯入8强。

(周圆)



## 王楚钦/孙颖莎成功卫冕

本报记者 李雪颖

继2021年11月休斯敦世乒赛混双决赛后，时隔一年多，王楚钦/孙颖莎再次与日本组合张本智和/早田希娜在决赛中相遇。3月16日，世界乒乓球职业大联盟WTT新加坡大满贯2023率先决出混双冠军。与一年多前王楚钦/孙颖莎直落3局力克对手拿到世锦赛混双金牌不同，这一次张本智和/早田希娜明显有了更强的竞争力，配合也更加默契。两对组合打出不少精彩对攻，紧张的比分让比赛充满紧张感。整体实力更胜一筹的王楚钦/孙颖莎再次拿到最终的胜利，3比1战胜对手，成功卫冕。

王楚钦/孙颖莎、张本智和/早田希娜在半决赛中分别战胜了组合林昀儒/陈思羽、樊振东/王曼昱。特别是张本智和/早田希娜在半决赛中展现了非常强劲的冲击力。决赛中，王楚钦/孙颖莎11比2获得强势开局，不过第二局被

张本智和/早田希娜把握住机会11比5扳回一城。接下来的第三、第四局，王楚钦/孙颖莎发挥更加稳定，把握住关键分，11比9、11比8连下两城，以大比分3比1锁定胜利。获得胜利的一刻，王楚钦和孙颖莎是一如既往的淡定。

赛后复盘时，孙颖莎直言比赛的制胜关键在第三局，“我们时隔一年多没有跟张本智和/早田希娜交手，今天双方都发挥了最好水平，比赛中也有非常精彩的球。他们在这一年多里对于混双的理解有很大进步。我们制胜的关键更多的是在第三局9比9时的两个球。一共打了4局，总有一轮我们是上风、一轮偏下风一点，关键是我们能在困难的一局慢慢把比赛赢下来。”

王楚钦说两个人经过不断的历练与磨合，多方面都有了提升。“随着我们年龄的增长，比赛打得越来越多，经验比以前更丰富，对待混双的态度和认知会更明确。”王楚钦表示，随着巴黎奥运会越来越近，希望能承担艰巨的任务，检验出真实水平。

别收获亚军和季军。赛后姚捷表示，“1月时在欧洲备战比赛，成绩还算稳定。接下来开启室外赛季，首先着重于体能的补充。”

当日其他几项决赛中，女子三级跳远金牌被广东选手曾蕊以13.93米摘得桂冠。河北选手刘胖毅在女子跳高决赛中跳出1.80米的成绩排名第一。河北选手马越在女子铅球决赛中投出18.38米夺冠。女子1500米金牌被河北选手李亚轩以4分29秒11的成绩收入囊中。浙江队奚枭横在男子1500米决赛中跑出3分46秒71的个人赛季最佳夺冠，预赛中打破全国纪录的广西名将刘德助排名第二，云南队杨国斌3分49秒22个人最佳战绩收获季军。男、女子400米金牌分别被天津选手鞠天淇和广西选手刘国娟以47秒41和53秒89的个人赛季最好成绩收入囊中。

### 全国室内田径锦标赛第二日

## 陈冠锋跑出60米个人最佳

本报天津3月16日电 记者李东辉报道：2023年全国室内田径锦标赛今天进入第二比赛日。男子60米的金牌被广东选手陈冠锋以6秒55收入囊中，北京选手张海健跑出6秒64获得亚军，邓信锐6秒65排名第三，三人均创造个人室内最好成绩。

决赛中，陈冠锋起跑时并未与其他队员拉开太多距离，后30米，陈冠锋更胜一筹。赛后，陈冠锋表示，“赛前没有想到能跑这个成绩，因为今年冬训练得比较晚，

需要多几场比赛来调动。冬训把起跑技术进行了加强。接下来的室外赛季，希望百米成绩能稳定在10秒10左右。”

在男子撑竿跳高决赛中，山西名将姚捷选择5.40米作为起跳高度，两次试跳成功，并轻松越过5.50米和5.60米，随后他选择挑战5.70米的高度未能成功。最终姚捷以5.60米站上最高领奖台，安徽小将钟涛和山东小将宋昊阳同样跳出5.60米的个人室内最好成绩，分

### 学习贯彻全国两会精神

徐磊 董晓倩

“坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚焦高质量发展，陕西体育将扎实开展‘改革创新年、能力提升年、作风优化年’活动，持续深化创建学习型机关、纪律作风教育整顿十大专项行动、一线工作法十项措施‘三项工作’，统筹推进体育强省建设，在全系统上下深入学习贯彻全国两会精神期间，陕西省体育局党组书记尤磊就推动陕西体育高质量发展接受了采访。

尤磊表示，过去一年，陕西体育以政治建设为统领，认真落实省委关于清廉陕西建设和作风建设专项行动部署要求，积极创建学习型机关，明确9种学习方式和9项学习内容，积极开展会议研讨“分类学”、领导干部“引领学”、处室单位“跟进学”、基层组织“集中学”、青年小组“互动学”，营造重视学习、崇尚学习、热爱学习、坚持学习的浓厚氛围。深化纪律作风教育整顿，持续开展全体干部大学习、深入基层大调研、党性修养大锤炼、业务技能大比武、环境卫生大整治、制度机制大清理、廉政风险大排查、纪律作风大整顿、工作效能大提升、保密安全大检查“十个专项行动”，引导党员干部对照“带头做八种人、摒弃八种不良心态”开展党性分析，机关单位面貌焕然一新，党员干部精神为之提振。积极践行“一线工作法”，系统实施领导班子带头调研、处室单位结对联建、干部职工学习互鉴、机关基层加强交流、积极组织志愿服务等“十项措施”，凝心聚力为基层解难题、为群众办实事。扎实开展制度建设年，对照总书记关于体育的重要论述和新修订的体育法，对全局制度文件进行清理规范，构筑起陕西体育制度体系的“四梁八柱”，依法治体迈出坚实步伐。总体来看，通过抓思想、严纪律，抓制度、促规范，抓作风、提效能，抓环境、树形象，抓长远、成常态，全局系统工作效率明显提升，干事氛围日益浓厚，政治生态有效净化，作风建设成效显著。

党的二十大报告从“国之大者”的政治高度，提出关于体育的4句话42个字。今年全国两会期间，习近平总书记发表重要讲话，强调要着力推动高质量发展。这是我们做好当前和今后一个时期体育工作的科学指南和根本遵循。我们必须完整准确全面贯彻党的二十大精神，按照中国式现代化战略部署，扎实落实党的二十大精神对体育工作的各项要求。

陕西省体育局坚持以省委“三年”为统领，以推进实施“改革创新年、能力提升年、作风优化年”为抓手，针对工作中的短板弱项、薄弱环节，提出“十大改革创新任务”。尤磊指出，“十大改革创新任务”中第一位的就是省市县体育部门贯通联动改革。我们建立省市县体育部门联席会议制度，在全民健身、赛事活动、人才输送、省队市办等方面贯通协同、一体联动，使全省体育系统“心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳、下好一盘棋”，确保上下同心、发展同向、改革同步。

(下转第二版)